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Vidéke
TÁRSADALMI, SZÉPIRODALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP

Megjelenik lietenkinl egyszer:

vasárnap.
Felelős szerkesztő és kiadó

Skribanek Géza.
Egész évre 8 kor. félévre 4 kor. negyedévre 2 kor.

Nyilttór sora 40 fillér 
Hirdetések nagyság szerint

Községünk fejlődésének akadályai.
Barcsnak előnyös földrajzi 

fekvése, megad minden kelléket, 
hogy nemcsak a vármegye, ha­
nem az egész Dunántúl első he­
lyei közé emelkedjék. Valóban 
10—15 óv előtt, mindenki ame­
rikai gyorsaságú lendületet ész­
lelhetett. Sokan már közelinek 
tartották az, időt, midőn , Barcsot 
e ponton üdvözölhetik. Élénk ke­
reskedelme, iparvállalatai, füstölgő 
gyár-kéményei, óriási vasúti és 
vizi forgalma n legszebb jövőt 
jósolták.

Mondhatjuk, semmiből lett 
na"ygyá. Az állam mostohaként 
bánt vele. A szomszéd helyek 
irigy szemmel nézték rohamos ha­
ladását s ha lehetett volna, békóba 
verték volnalábait.De a község nem 
csüggedt. Mindent megmozgatott, 
hogy hivatalok, középületek ide- 
helyezésóvel hivatalosan is elfog­
lalja azon positiof, mely méltán 
megilleti. Szolgabiröság, járásbí­
róság, községi kórház stb. voltak 
a jelszavak, melyek után indult.
Sikerült a vármegye figyelmét 
idoterelni, járási székhelyet fel- 
áliittatni, megnyervén jóindula­
tát a járásbíróság kérdésében is.
Szóval reményünk volt, hogy a 
slavoniai h. ó. v. kiépülése kö­
vetkeztében elterelt forgalmat 
más utón rekompenzáljuk.

Ha ma körülnézünk, sajnálat-
ta! észleljük, hogy az ige nem g.0t tervezte, e ház drága, rozoga, 
vall testté. Jarasbirosagunkat a a községre háramló tfrhek na

gyök s elviselhetetlenek voltak. 
De mindjárt változott a felfogás 
midőn ez más közczélra kellett. 
A különben egészséges terv ko­
rábbi ellenzői lettek most a leg 

góbb hívek. Persze ez által 
ama telek, egyszer s mindenkorra 
alkalmatlanná vált a járásbíró­
ság czéljaira.

De menjünk tovább. Nézzük 
csak mily frivol játék űzetik a 
község érdekeivel a kórház kér­
désében. Tudvalevő, hogy a kép­
viselőtestület 2 év előtt, nagyon 
helyesen kórházi czélokra meg­
vásárolta a volt Vincze-féle há­
zat 15000 koronáért, Az eszmét 
mindenki helyeselte s mindenki 
örült, hogy községünkben ily hu­
mánus czélu intézmény létesül. 
Ám most, midőn a magától tör-

sulyosabb beszámítás alá eső ön­
zés volna. Ám sajnos, nem az el- 
veks meggyőződés szentsége, sem 
a nézetek tisztasága szolgál a köz­
érdekbe ütköző machinatiók alap­
jául. A tények és esetek ismerete 
mindenkit meggyőz, hogy kizá­
rólag némelyek beteges — feltű­
nési vágya, személyes ellen­
vagy rokonszonve, s alacsony 
anyagi érdeke miatt kell, közsé­
günknek a reá oly fontos, mond­
hatjuk életbevágó intézmények­
től elesni.

íme itt a járásbíróság kérdé­
se. Minden gyerek tudja, hogy a 
volt miniszter felhívására a köz­
ség már a telket is kijelölte. De 
korcsmárosnélkül csinálta a szá­
madást, mert a járásbíróságot a 
templomtérre, nem pedig egy 
nagyhangú polgártárs boltja mel­
lé tervezte. Nosza kezdődött a 
fellebbezések korszaka. Sajnos a 
minisztérium a hely kellő isme­
rete hiányában, az irka-firkákat 
figyelemre méltatta. Sikerült ev­
vel az ügyet addig húzni, halasz­
tani, mig az időközben változott 
minisztérium említett indokolás­
sal, az egészet irattárba tette. Nem-e 
magánérdek martalékává esett, 
községünk fejlődése?!

Avagy tiszta meggyőződésből 
fakadónak tekinthetjük-e az an- 
.nak idején a Stadelmann-féle ház 
megvásárlása ellen indított moz­
galmat? Mindaddig, mig a köz­
ség ennek telkére a járásbirósá-

miniszterlanácsban — eltemették, 
mert „a határszéli kisváros fej­
lődése megakadt.*6

Sőt a rivális szomszéd a ha­
lotti harangok kongatása közben 
már meglevő életképes szolgabi-'buzg'óhb h'ivek 
róságunknak is készíti a sirt. Kész 
kórházépületünket nem adhatjuk 
át rendeltetésének. Mintha látha­
tatlan szellemek űznék velünk 
játékukat. Rút kezek éjjelen ke­
resztül rombolják le, a mi hosz- 
szas fáradsággal készül.

Világos, hogy a természetes 
fejlődés megakasztása nem a vé­
letlen műve, hanoin tervszerűen 
történik. Megbocsáthatónak tar­
tanok még a kölönezök útba haj- 
gálását is, ha ez közérdekből tör­
ténnék s rugója nem a szereplési 
viszketegség, vagy a még ennél

lesztődő berendezési költségek 
kiutalványozásáról van szó, éb­
red tel a szunnyadó lelkiismeret. 
Nincs szándékunkban e késői éb­
redést a kórházbál rendezésének 
s az orvosi bankettre szóló meg­
hívó elmaradásának tulajdonítani. 
De tény, hogy a főrendező nyil­
vánosan, — személyes érzelmeire 
hivatkozva, — dicsekszik, hogy 
körorvosunk a nemes eszméjét 
meghiúsítja. Hekuba, hogy a vé­
telre fordított 15000 korona nem 
gyümölcsözik. Hisz ez csak a 
község kára.

A kár azonban nem szorít­
kozik pusztán az anyagiakra, 
Igen súlyosan érint bennünket 
erkölcsi szempontból is. Milyen 
vélemónynyel lehetnek rólunk a 
központban, hol az egész kórház- 
ügye^ ismerik s érthetetlennek 
találják, a közérdek szemé­
lyes érzelmek miatt való ol- 
dalbarugását, Mit gondolhatnak 
rólunk, ha a községünk vissza­
vetését eredményező miniszteri 
indokolás czáfolása helyett, egy 
gyászvitéz, a megyegyülósen, tehát 
nyilvánosan tulliczitáljaazt, csak­
hogy boszuját kielégítvén, czólját 
érje. Vidéki megyebizotlsági tag­
nak, főorvosnak, tanfelügyelőnek 
kellett a szennyes tajtékot le­
mosni. Ezeknek kellett a fészkét 
mocskoló madarat figyelmeztetni, 
hogy gazdasági fej lettségünkre va­
lóhivatkozással tavaly eszközölt 
takarékpénztári gründolásn nincs 
összhangban a hanyatlást ecse­
telő fejtegetéseivel.

Naiv emberek! Összhangot, 
következetességet keresnek, hol 
az önzés ütött tanyát, Haladást 
várnak, midőn itthon enyhe esz­
köz, ha csak a gyermeket öntik 
ki a fürdővel, Ideális eszmék 
megvalósítását remélik, mikor a 
stréberség ólomsulylyal nyom el 
minden nem tőle kiinduló, ha 
még oly üdvös mozgalmat is.

Hogy mindennek a község 
— a még oly czóltudatos vezetés 
daczára — vallja kárát, azt a fel­
hozott példákból mindenki lát­
hatja. Pedig meggondolhatnák az 
akadékoskodók, hogy hangzatos 
frázisokkal s erkölcsi alap nól- 
dil csak ideig-óráig lehet a köz­
véleményt tévútra vezetni. Köz­
ségünk, mely a mindenütt tapasz­
talható gazdasági depressió köze-
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péti is, élénk bizonyságát adta 
életképességének, az idők javall­
tával tudni fogja, kik dobáltak 
rá a kövei, mikor joggal minden 
polgára váll vetett pártfogását i- 
gén.v (dliette. y-

U i r e k.

— Barcs érdekei a megyei 
közgyűlésen. Mtilt számunkban már 
megírtuk, hogy a vármegyei gyűlés ál­
landó választmánya javaslatára — Barcs 
községet — a kórházügyben uj hatá­
rozathozatalra utasította. Mint pótlólag 
értesülünk, ezen határozat egyöntetűségét 
egy helybeli megyebizottsági tag felszóla­
lása zavarta meg. Felszólalásában közsé­
günknek úgy erkölcsileg, mint anyagilag 
oly züllött képét festette, mely nemcsak 
a helybeli, hanem a többi járásbeli bi­
zottsági tagoknak is élénk visszatetszést 
szült. Dr. Kriszt Béla, dr. Piszár Antal 
s a vármegye tiszti főorvosa és akir. tan- 
felügyelő egymásután keltek fel és tár­
gyilagos beszédeikkel ellensúlyozták fel­
szólaló valótlan érveléseit. Amily örven­
detes, hogy vármegyénk vezérlő fórfiai 
községünk iránti jóindulatuknak kifeje­
zést adtak, ép oly sajnálatra méltó volt 
az incidens, a melynek alkalmával ez 
történt.

— Nyári mulatság. A barcsi m. 
kir. dohánybeváltó hivatal munkásnői a 
barcsi kórház i lap tő kéje gyarapítására f. 
évi augusztus hó 24-én, a Hajmás! féle 
kerthelyisógben zártkörű nyári mulatságot 
rendeznek. Boléptidij szomélyenkint, 60 fill. 
Felülfizetések a jótékony czél érdekében 
köszönettel fogadtatnak és hírlapikig nyug­
táztatnak.

— Festőművészek Barcson. Két
telictség fiatal festőművész érkezett a na­
pokban Barcsra, nevezetesen Keresek Já­
nos, Lotz mester kiváló tanítványa és Fe­
uerwerker Maró, ki tanulmányait Mün­
chen és Parisban végezle. Hozzánk Pécsről 
jöttek, hol több hónapon át szép sikerrel 
működtek, különösen a természet utáni arcz- 
kép festészetükkel. Nálunk is o végből 
keresik fel előkelőbb családainkat s kis 
pártfogás után, ha keresethez jutnak, czél-

T A R C Z A.__
Vásárt csaptam , . .

Vásárt csaptam a szivemmel, eladtam, 
Egy csók volt az áldomás rá, megkaptam, 
Hej istenem, de rósz alkut kötöttem ! 
Bolondozik az a kis lány énvelem.

Megkérdeztem utoljára meg egyszer, 
Hogy mondja meg az igazat az egyszer. 
Mosolyogva azt felelte, nem szeret, 
Mosolyogva tépte ki a szivemet. —

Erdősi Dezső.

Vizcsöppek.
Irta : Kövér Ilma.

Van nekem egy nagyon kedves ba­
rátnőm, aki tudását illetőleg csúcspontján 
áll ama színvonalnak, a hova a fülvilá­
gosodott XX-ik század emelto a nőt,

jak külföldre utazni, tanulmányaik gyara­
pítása végett.

— Őszies időjárás. Több napig 
tartó kánikulai meleg után vidékünkön is 
pár napig hirtelen hűvösre vált az idő, 
mint akár késő ősszel. Azonban, mint Ír­
ják a lapok, Magyarország felső vidékén 
valóságos téli napok mutatkoztak mosta­
nában. így Turóczmegye felső járásában 
oly hideg napok jártak, hogy egyes há­
zaknál már fűteni kezdtek, sőt fagy is volt.

— Elégett gabona kazalok. Mint 
halljuk, a múlt napokban mintegy 80 szü­
lök! gazda gabonája égett cl a cséplós al­
kalmával. Nem tudjuk, hogy a cséplőgép 
tiizszikrójától-o, vagymás ok miatt kelet­
kezett a tűz, do elég rossz szokás az, 
hogy oly sűrűén, közel egymáséhoz rak­
ják össze gabonájukat a cséplőgép köze­
lébe, midőn a vállalkozó géptulajdonossal 
tömegesen csépelteibe gabonájukat. A szü­
lök iák kára intő példa legyen gazdáinknak.

— Szerkesztő változás. Benedek Elek, 
a kitűnő népszerű iró, — ki bár rövid ideig, 
de nemes ambihóval, meleg hazaszeretettel 
szerkesztette lelkes gárdájával a Magyarság 
czimíí politikai napilapot, hathatósan ka­
rolva fel benne a székelyek ügyét,— e hó 
eleje körül megvált a Magyarság szerkesz­
tői tisztjétől s helyét csiktaplóczai Lázár 
Elemér töltötte be. Megválása oka a lap 
tuljdonosával, uyőrffi Gyulával való meg- 
hasonlása volt. Hosszú elkeseredett tevéi­
ben mondja el Benedek az okokat, moly 
miatt ott kellett hagyni a Magyarságot, 
melyet oly szeretettel szerkesztettek. La­
punk szüli tere miatt nem foglalkozhatunk 
a levél tartalmával, de röviden csak azt 
mondhatjuk, hogj Benedek nem érdemel­
te meg azt a kijátszást, a melyet okul ke­
restek távozására. Mi csak őszintén saj­
náljuk távozását a Magyarság szerkesztő­
sége éléről,

— A „Caokonyai Folg. Olvasó­
kör“ f. évi augusztus hó 31-én grf. Szé­
chenyi István és Kossuth Lajos szobrok 
javára a Pittner féle nagyvendéglőben 
műkedvelői szinielőadással egybekötött 
zártkörű tánczvigalmat rendez. Színre ke­
rül ugyanis Géczy kitűnő népszínműve, 
az „Ördög mátkája“. Beléptidij a három 
elsősorra 1 K 60 fill, a többi ülőhely 1 
IC. 20 fill, állóhely 80 fill. Kezdete este 
8 órakor.

————
Más tekintetben azonban, mintha vissza­
járó lelke volna dédanyái egyikének, aki 
otthon ül rokkája mellett és neveli gyer­
mekeit. Nem találkozhatunk vele a déli 
korzókon, a jégpályákon, a versenyeken, 
hanoin a jól őrzött házitüzhely mellett, a- 
mazokná! sokkal élénkebb részt vesz min­
den kulturális, minden humanisztikus moz­
galomban. A nevét nem iktatom ide, mert 
szerénysége fellázadna ellene.

llát ez a jóságos arczu asszonyka 
mély megilletődéssel olvasta, látta a nyo­
mort, a mely mind megdöbbentőbb mérve­
ket ölt. Látta, olvasta, hogy mennyien é- 
heznek, fáznak a munka liijján : mennyi­
en élnek úgy szent Isten szabad ege a- 
latt, a honnét még egy kis reménysugár 
sem világit le rájuk: hogy majd csak 
jobbra fordul helyzetük.

Igaz, vannak jótékony egyletek, ren­
deznek jótókonyczólu mulatságokat a szű­
kölködő!; javára ; de rendkívül találóan 
jegyezte meg a minapában egy budapesti 
lapban megjelent kedves nyílt levelében

A kecskeméti ev. ref. jogaka­
démián a beiratások szeptember hó 1—-8- 
ig tartanak; 8—15-ig folyamodás útján a 
tanári kar, október 15-ig nyomós okból 
a jogakadémia igazgató-tanácsa adhat az 
utólagos felvételre engedélyt. Beiktatási 
dij 20-, félévi tandíj 30 korona. Az alap- 
vizsgálatok szeptember 1—15-ig tartatnak. 
Alapvizsgálati dij 24 korona. Tápintézeti 
dij havonként 15 korona.

— A F. M. K. E. selmeczbányai 
közgyűlése. Selmeczbányán a F. M, IC. 
E. aug. 27-iki közgyűlésére nagyban ké­
szülődnek Az ünnep rendező bizottságok 
a mull héten alakultak meg. Külön bi­
zottságok intézik az elszállásolást, a város 
díszítését, a kirándulásokat, a társasebédet 
és a fáklyásmenetet. Láng Lajos, keres­
kedelmi miniszter, a kussa-oderbergi va­
súttal egyetértésben, a közgyűlés alkal­
mából, az egyesület tagjai számára aug. 
20—31. napjaira érvényes kedvezményes 
utazási jegyeket engedélyezett, a melyek 
a magyar államvasutak és az üzletkcze- 
lésiikben lévő helyi érdekű vasutak, va­
lamint a kassa-oderbergi vasút magyar 
vonalain, az összes gyors, személy és ve­
gyes vonatokra érvényesek. A kedvez­
mény értelmében az egyesület tagjai má­
sodosztályú jegy gyet az I. osztályon, har­
madosztályú jegygyei a II. osztályon és 
féláru másodosztályú jegygyei a III. osz­
tályon utazhatnak. A kedvezmény a ki­
induló állomásról Selmeczbányára és visz- 
sza való utazásra szól, de az utazás Bu­
dapesten és a kassa-oderbergi vasút ma­
gyar vonalain is megtehető, ez esetben 
azonban Budapestről a rendeltetési állo­
másra vagy viszont, a kedvezményes me- 
netjegy külön-külőn váltandó meg. Clair 
Vilmos főtitkár fölkéri az egyesület tag­
jait, a kik a kedvezményt igénybevenni 
kívánják, hogy ezen szándékaikat az egye­
sület főtitkári hivatalánál (Nyitra) aug. 
20-ig bejelenteni s egyben jegyeiket a 
társasebédre is megváltani (4 kor.) szí­
veskedjenek, hogy a rendezőség a részt­
vevők száma iránt kellően tájékozhassa 
magát.

— Tagadhatatlanul az első helyet 
foglalja el ma a ICathreiner-féle Kneipp- 
maláta kávé, úgy pótkávé gyanánt a bab­
kávéhoz, valamint annak teljes pótlása

a nemzet csalogánya Blaháné, hogy az o- 
fóle jótékonykodásokra való dekorativ e- 
lőkészület akkora költséget igényel, a mely 
sok esetben a bevétel felét fölemészti.

Sőt ugyanez történik egyeseknél is 
vagy hogy rosszabb, Őnagysága teljes 
lelkiemelkedóssel fizeti le az ő 10 koroná­
ját a belépő jegyért ; de ugyanez Ötletből 
letesz 20-szór, 40-szer 10 koronát az e jó- 
tékonycélu mulatságra készült toilettért, 
a melynek anyaga nagyobbrészt importált, 
külföldi produktum, sőt tán még a készí­
tője is valamely bécsi vagy .párisi ezég.

Tenger pénzt adunk ki jótékonyság 
őr ve alatt, de a voltaképeni czélra alig 
jut pár látvány fillér.

Ezen a tarthatatlan állapoton törte 
az ő okos fejecskéjét, emésztette nemes 
szivét az én kedves barátnőm már nagy 
idők óta. És bántotta az is, hogy az effé­
le jótkonykodás csak amolyan átmeneti 
jellegű, szalmatüzként.fel-fel lobbanó láng, 
a mely aztán csakhamar ismét kialszik,
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kép. Ezt pedig annak a körülménynek 
köszöni, hogy egyébb előnyei mellett 
egyedül tartalmazza a babkávó ízét és za­
matját. Elsőrangú szaktekintélyek szám 
tálán véleményei bizonyítják ezt. retten 
kofen, a hírneves tanár következőkép nyi­
latkozik : „A kávéhoz hasonló ize álta 
minden egyébb kávépótlókot lényegesen 
felülmúlja." Mások azt mondják: „A pör­
költ babkávé kiválóan átható illatával és 
izével bir.w „Zamatja különösen erős, ká­
vészem és tiszta.“ „Kimutatható mony- 
lyiségben és oly zamatos alkatrészeket 
tartalmaz, a melyek a babkávó tulajdon­
ságai.“ „Többszöri kísérletek egyezően 
azt eredményezték, hogy a babkávéhoz 
igen közel álló készítménynek jelezhető.“ 
„Zamatos anyagok tartalmánál fogva a 
Kathreinerféle maláta kávé élvezet értéke 
a tulajdonképeni kávéhoz igen hasonló.“ 
stb. stb. Ezek után érthető, hogy ked- 
veltsége és általános használata folyton 
növekszik és hogy mint Ízletes és egész­
séges családi kávé mindjobban befészkeli 
magát.

— Sok pénz lenne megtakarítható, 
ha előforduló rosszullótnél a megfelelő 
gyógyszer alkalmaztatnék. Egy kitűnőnek 
bizonyult gyógy- és háziszer a Vértes 
gyógysz. F ere n czpál i n k áj a, melynek en­
nélfogva egy házban sem kellene hiányozni

CSARNOK.
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Somogyvármegye múltját illető 
feljegyzések a nevezetesebb s főbb 

birtokosokról.
dr Csánky Dezső magyarország történelmi föld­
rajza, főt. Csányi Ferenoz somog'ymegyo minta 

füzete nyomán irta :
Héjjas Dániel.

(Folytatás.)
Tamási család. Avagy később Ta­

mási János erdélyi vajda után (ólt a XV. 
század elején.) Vajdafialc családja ; Bírták 
lvaposujvár és Hedrahely városát és 14 fa­
lut.

Török csal. (enyingi kemény falvi) 
1467-ben Török Péter birtokába volt : 
Oereczkastély, Valkó, Györgyös, A rács, 
Kis-Tarnócza, Györefalva. Valkó várost 
1000 írtért vette meg Újlaki Miklóstól. 
Horpácscsal együtt 10 falut bírtak. Szi­
getváron is voltak birtokosok.

Török cs. volt (páti bakolnoki elő- 
névvel) Kanizsa vidékén laktak, Somogy 
és Zalában is volt birtokuk.

Újlaki cs. bírta Kaposujvár felét,

Szemes, Szőílős Gyűrök he'ységeket. Ösz- 
szes adójuk 1494-ben 337 és fél forint 
volt.

Vóssoi cs. Tikos, Véső, Dénes és 
Csők ma pusztát bírták 1474-ben.

Zicsi cs. Ziesi (Zichy) Balázs 1435 
Somogymegyo alispánja volt.Zichy György, 
Dancsri (Szerdahelyi) Pállal örökösödési 
szegődésre lépett 1478-ban Zics, Gyalod, 
Zala, ketye és Köp somogyi birtokokra 
nézve.

Zopa (berekfalvi, szt.-györgyi) inas­
ként berekfalvinak is hívták. Berek falu, 
Domokoslaka, Szt.-György, Hedrahelyi 
Hencae, Gige falukban voltak birtokosok.

Összesen 728 birtokos nemes között 
oszlott meg a 939 falu és puszta. Sok 
nemes család végkép kihalt, sok a há­
zasság után más családi nevet vett fel. 
Különben ama régi időben a családi ne­
veket — hely nevekkel cserélték fel.

Messzi nagy idő választ el minket 
ma élőket azon időtől, de mégis jól esik

ezekkel a régi emberekkel foglalkozni, 
illetve róluk emlékezni.

Aki azt a kútfőt, melyből én merí­
tettem ez adatokat, — t. i. dr. Csánky 
Dezső ur könyvét lapozgatja, — eltelik 
tisztelettel azon a tudósférfi iránt, ki e 
nehéz munkát végezte. Mint a méhek ezer 
és ezer virágról gyűjtik a mézet, úgy ő 
ezer ós ezer okmányt olvasott át 100 ós 
100 levéltárat kutathatott át, mig azon. 
adatokból megírta „Magyarország Törté­
nelmi földrajzát“, melyből én jegyzetei­
met közöltem. Érdemes volna, aki teheti 
szerezze meg e könyvet. Az összeg ha­
zánkat illető jegyzetek 7 vastag kötetet 
tesznek ki.

Kuriózum kép felirom 1495-ben So­
mogy megye 11.085 frt. adót fizetett, 1901- 
ben Somogymegyo 1.898. 079 frt. 24 kr. 
százszor annyinál is többet; útadó 377.855 
korona, kutyaadó 20.23G kor., vagyis 
10.118 frt., mely összeg 977 írttal keve­
sebb csak mint akkor az egész vármegye 
összes adója.

Permaners segély kellene itt sóhajtott 
föl barátnőm.

És kibontakozott elméjéből az a szép
1erv, a melylyel a múlt év elején állt eli- 
bénk.

Mi, a kik nem áldozhatunk százakat, 
ezreseket, mint pár tehetős nagylelkű em­
berbarát, hordjuk össze filléreinket a szük­
ség enyhítésére.

Kezdetben szinte naivnak tűnt fel a 
terv, mely részleteiben ebből áll.

1901 január 1-től, 1902 január 1-ig 
legyen ki-ki naponta 4 fillért egy perselybe 
vasárnaponlcint 6 fillért, a saját születése 
napján 30 fillért. Ez az óv végén 1G koro­
nára növekszik. 25x16 = 400 koronát tesz 
ki- Mert 25 egyént hódított meg szép ter- 
Vo számára. Minden fölszólított készséggel 
vállalkozott, hogy belépjen a „ Vizcsöpp 

ársaságba “. így nevezte cl barátnőm a 
mi kis körünket.

(Folyt, köv.)

Képviselők
kik gázberendezések szerelésében jártasak, kerestetnek

ACETYLÉN
világítási vállalathoz.

Ajánlatok referencziák megjelölésével

Gumpoldskirchen! gép- és fémíru-gyár magyarországi telepe
Budapest, VII., Hernád-utcza 43. sz.

„ ACETYLÉN-UDVAR" czimzendők.
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4 4,í
Kertészetif

f kiállításon
f 1892. Pécs.
I Diszokmány. |

yi-#—^^^

Eldvirágból 
csokrok, 

koszorúk,

I
Kertészeti t

kiállításon % 
1892. Pécs.

Jutalomdij.

idónykülönbség nélkül jó ízléssel, bármily alakban, a leg- 
jutányosabb áron készít

GYENIS LAJOS
míikortósz SZIGETVÁROTT, Hossza (rózsa) utcza 

saját háza és kertészetében.

Vidéki megrendelések pontosan teljesittetnek. j§£
Sürgönyczim: GYENIS Szigetvár.



auguzstiis 17 BARCS éi VIDÉK.tó 4

Férfiak ingyen kapnak
egy legújabb találmánya gyógy­
szert, mely az elvesztett erőt visz- 
szaadja. Mindnyájan, kik érte ír­
nak, díjtalanul ^kapnak egy pró­
bák iildeményt és egy száz olda­
las könyvet, postán, jól becsoma­
golva. Ez a legcsodálatvauiéitóbb 
,,Csoda gyógyszer“, mely eddi- 
gelé is ezer és ezer embert men­
tett meg, kik ifjúkori kicsapon­
gásaik következtében némi be­
tegségekben és elvesztett lerii- 
erőben szenvedtek.

Ezen okból határozta el az 
intézet, mindenkinek egy csomag 
gyógyszert, egy magyarázó könyv 
kíséretében ingyen küldeni. Ezen 
házigyógyszerrel a betegség 
otthon is gyógyítható. És mind­
azok, kik ifjúkori hibás életmód, 
kicsapongások folytán krónikus 
bajokban és szellemi gyengesé­
gekben szenvednek, otthon gyó­
gyíthatják magukat.

A gyógyszer közvetlen a 
beteg idegekre és szervekre hat­
ván, csodálatra méltó eredmény- 
nyel gyógyítja, az évek óta tartó 
betegségeket. Öregek és ifjak ír­
hatnak a „State Medical Institut“- 
nnk, az alább jegyzett czime 
alatt, ahonnan a csomag azonnal 
meg fog nekik küldetni.

Az intézet első sorban azo­
kat óhajtja megmenteni, kik 
gyógykezeltetés végett otthonu­
kat cl nem hagyhatják. A próba­
küldemény mutatja, hogy mily 
könnyen gyógyulhatunk ki ott­
hon is ezen borzasztó betegség­
ből. Az intézet kivételt nem tesz, 
mindenki irhát a gyógyszerért 
bárhonnan is, magyarul, mire 
neki postafordultával, diskrétió 
alatt, ingyen egy gyógyszerkül­
demény magyarázó könyvvel 
együtt, küldetik meg.

' írjon Ön még ma. A küldemény 
oly szépen van csomagolva,hogy 
tartamát senki sem gyanítja.

A levél következőkép czim- 
zendő : State Medical Institute, 
6906. Elektron Buildung, Fort 
Wayne, Ind., Amerika ős min­
den levél bérmentesítendő.

Nagy óbb in e n nyisegben 
jó minőségű
siller és fehér bor

literenkint 14—16 kr» eladó 
Bővebbet e lap kiadóhivatalában.

■MWPW

Védjegy

iTbA} C X PJÍLINKA (SOSBORSZESZ)

Vértes gyógyszerész-féle
használatban a leghatásosabb. Feltétlen tisztasága következtében 
úgy külső, mint belső használatra mindenekelőtt legjobban al­
kalmas, különösen is a most annyira kedvelt gyurómódszevro 
(massagek Kitűnő sikerrel használtat!k Tcöszvény, csuz, meg­
hűlések ellen, bénulások, ficzamolcnál, gynladás és kelésnél továb­
bá a fejbőr erősítésére, valamint a száj tisztítására ; belsőleg, 
gyomoryörcs, rosszullét, fejfájás stb. ellen. Katonáknak,vadászok­
nak, turistáknak, levél bordóknak s általán sokat gyaloglóknak 
nélkülözhetetlen. Valódi csak a mellékelt vódjegygyel. 
Egy üveg 30 fill. 1 és 2 korona. Kapható a gyógyszertárak­
ban, drogueriákban és füszevkeveskedésekben, Barcson ; Dor- 
ner S. urnái s általában ott, hol plakátok a fenti védjegygyei 

láthatók. Valamint közvetlen
VÉRTES L. „SAS^-győgyszerlániban

LÚGOSON.
33—50.

Mirdetéseü jutányos áron fel­
vétetnek e tap RiaáóüivatatáBan.
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Jótéteménynek
minden családrjf.CoO
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bizonyul 
ban

Kathreiner-féle 
Kneipp-maláta Kávé
használata

oo° °c oo 0 ° O 
C O c oc OOOO c.O oo késle-Gondos háziasszony ne 

aztovábbkediek egesz-oob? bevezetni.seges
n legajánlatosabb pótkávé és a

pótláslegjobb és legkedveltebb 
a babkávé helyébe.

Kathreiner-féle Kneipp-maláta kávé 
csakis az eredeti csomagokban 
valódi, a melyeken a »Kneipp 
védjegyO o
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Kathreiner
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